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EGZAMIN CERTYFIKACYJNY  Z J ĘZYKA HINDI  NA POZIOMIE B2 
 

TEST PRZYKŁADOWY 
 

• odpowiedzi na pytania do testów 1, 2, 3.1 wpisuj na kart ę odpowiedzi  numer 1  
• odpowiedzi na pytania do testu 3.2 wpisuj na kartę odpowiedzi  numer 2 
• odpowiedzi do testu 4 wpisuj na kartę odpowiedzi numer 3 

 

za cały egzamin możesz uzyskać 140 punktów. 

Egzamin trwa 180 minut.  

� Do wszystkich części egzaminu dołączone są instrukcje. Przeczytaj je uważnie  
zanim przystąpisz do rozwiązywania zadań testowych. 
INSTRUKCJA TESTOWA  
Otrzymałaś/-eś książeczkę testową i trzy  karty odpowiedzi. 
ROZWI ĄZUJ TESTY 1.1, 1.2, 2.1, 2.2 oraz 3.1. (PYTANIA 1 - 50) NA KARCIE 
ODPOWIEDZI  
NUMER 1 W NASTĘPUJĄCY SPOSÓB: 
• Do każdego pytania podane są dwie, trzy, cztery lub  pięć odpowiedzi do wyboru, 

oznaczone  literami  
a, b, c, d, e.  

• Wybieraj za każdym razem jedną prawidłową odpowiedź, zaznaczając wyraźnie wybraną 
literę przy właściwym numerze pytania.  

• Możesz wykorzystywać książeczkę testową do zaznaczania odpowiedzi  „na brudno”. 
 
ROZWI ĄZUJ TEST 3.2 (PYTANIA 51-70) NA KARCIE ODPOWIEDZI  NUMER 2  
W NASTĘPUJĄCY SPOSÓB: 
• Wszystkie odpowiedzi  wpisuj DŁUGOPISEM  na osobnej karcie odpowiedzi.  
• Niniejszą książeczkę testową możesz wykorzystać do rozwiązywania testu  „na brudno”. 
• Pisz wyraźnie! Nieczytelne pismo nie będzie brane pod uwagę! 
 
ROZWI ĄZUJ TEST 4 NA KARCIE ODPOWIEDZI  NUMER  3 W NASTĘPUJĄCY 
SPOSÓB: 
• Test 4 możesz napisać „na brudno” na odwrocie pustych stron książeczki testowej. 
• Ostateczną wersję  napisz czytelnie na pierwszej stronie karty odpowiedzi numer 3 oraz 

na jej odwrocie. 
Zarezerwuj co najmniej 40 minut na wykonanie testu 4. 

 

PAMI ĘTAJ O TAKIM ZAPLANOWANIU CZASU, ABY WYSTARCZYŁO GO NA  
PRZEPISANIE WSZYSTKICH ROZWI ĄZAŃ NA KARTY  ODPOWIEDZI 
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Test 1 Rozumienie ze słuchu. Pytania 1-15 (30 pkt.) 

prI@w n< 1: mOiKk pwT ko smJnw[ põÜn 1-15 

1.1. Usłyszysz za chwilę rozmowę. Zapoznaj się z pytaniami (1-7), a następnie po 
dwukrotnym wysłuchaniu rozmowy odpowiedz na pytania, wybierając właściwą odpowiedź 
spośród trzech podanych możliwości. W każdym pytaniu tylko jedna odpowiedź jest w pełni 
poprawna. Słuchając rozmowy możesz robić notatki w książeczce testowej. Zaznacz na karcie 
odpowiedzi nr 1 odpowiednią liter ę obok właściwego numeru pytania.  
 
ABI Ek s<vwd sunwXw jwEgw[ phly nIcy idE gE põÜno< ko (1-7) piF«E iPr es s<vwd ko do bwr suinE[ iPr 
s<vwd ko sunkr idE gE qIn aäwro< my< sy Ek aicq aäwr cunkr Awp põÜno< kw aäwr dIijE[ idE gE aäwro< my< sy 
kyvl Ek aäwr shI  hY[ s<vwd ko sunqy smX esI prI@w kI ikqwb my< Awp Apny not ilK skqy hY<[ hryk põÜn 
ky n<br ky pws aicq A@r ilKkr P«m~~ n< 1 my< põÜn ky aicq aäwr ilK dIijE[ 
  
1. Evw AOr rwm khW bwqcIq kr rhy hY<?  
a. Ek bwjŒwr my< KŒrIdwrI krqy smX 
b. Ek ryáqrW my< Kwqy smX 

c. Ek isnymw my< iPŒØm dyKqy smX 
 

2. ih<duáqwn my< qyjŒ Kwny kw mqlb #Xw hY? 
a. ÈŒXwdw qyjŒ nhI< 
b. ávwidàt nhI< 
c. bhuq qyjŒ hY 
 

3. qyjŒ Kwny ky bwd Awg buJwny ky ilE #Xw KwXw jw skqw hY?  
a. kuC mITw 
b. kuC Pl 

c. kuC mswlydwr 
 

4. koe~~ mITI cIjŒ ikssy bnwe~~ jw skqI hY? 

a. hr qrh ky Plo< sy 
b. cInI Xw guV sy 
c. guV AOr pwnI sy 
 

5. syhq ky ilE #Xw byhqr AOr syhqm<d hY? 

a. guV 

b. cInI 
c. cwX  
 

6. Evw ko kOnsI ih<duáqwnI pr<prw ApnwnI cwihE?  

a. logo< ko aphwr dyny kI pr<prw 
b. mswlydwr Kwnw iKlwny kI pr<prw 
c. mu>h mITw krwny kI pr<prw 
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7. nwnI jI dwl qYXwr krny ky ilE iks cIjŒ kw pRXog krqI QI<? 

a. GI kw eáqymwl krqI QI<[ 

b. cInI kw eáqymwl krqI QI<[ 

c. imc~~ kw eáqymwl krqI QI<[  

 
 
1.2. Usłyszysz za chwilę krótk ą rozprawkę na temat Bhutanu. Zapoznaj się z pytaniami  
(8-15), a następnie zdecyduj, które z następujących stwierdzeń są prawdą, a które fałszem. Swój 
wybór zaznacz na karcie odpowiedzi nr 1, stwierdzenia prawdziwe oznaczając literą a, zaś 
fałszywe literą b. 
ABI Ek pwT sunwXw jwEgw jo BUtwn dyS ky bwry my< hY[ phly nIcy idE gE põÜno< ko (8-15) piF«E iPr Awpko 
inÜcX krnw hY kOnsy vw#X my< sc ilKw gXw hY AOr kOnsw vw#Xw g«lq hY[ P«m~~ n< 1 my< aicq aäwr ilK 
dIijE[ jo vw#X Awpky ivcwr my< shI hY, esky pws A@r a ilK dIijE AOr g«lq vw#X ky pws A@r b [ 
 
 

8. BUtwn nypwl AOr Bwrq ky bIc iáQq hY[ 

9. sw<á™iqk AOr Dwim~~k qOr sy Xh Bwrq sy juVw hY[ 

10. BUtwn ny bOD Dm~~ ko ApnwXw sZhvI< SqwÑdI my<[ 

11. BUtwn AOr Bwrq kw smJOqw 1949 my< ikXw gXw[ 

12. Bwrq ky pRDwnm<ZI kI phlI BUtwn kI XwZw 1958 my< QI[ 

13. e<idrw gWDI Apny ipqw jI, jvwhrlwl nyh{ ky swQ BUtwn nhI< ge~~<[ 

14. BUtwn kI XwZw my< p<ifq nyh{ ko ‚>cI phwiVXo< pr cFŒnw pVw[ 

15. BUtwn ky nE, nOjvwn rwjw ky PŒotogRwPo< kI pRdS~~nI idKwe~~ ge~~[ 

 

Test 2 Rozumienie tekstu pisanego. Pytania 16-30 (30 pkt.) 

prI@w n< 2: iliKq pwT ko smJnw[ põÜn 16-22 

1.1. Przeczytaj uważnie poniższy tekst, a następnie odpowiedz na pytania, wybierając 
właściwą odpowiedź spośród czterech podanych możliwości. W każdym pytaniu tylko jedna 
odpowiedź jest w pełni poprawna. Swój wybór zaznacz na karcie odpowiedzi nr 1. Niektóre 
pytania dotyczą słów podkreślonych w tekście.   
 
inMniliKq pwT ÍXwn sy piF«E iPr idE gE cwr aäwro< my< sy Ek aicq aäwr cunkr Awp põÜno< kw aäwr dIijE[ 
idE gE aäwro< my< sy kyvl Ek aäwr shI hY[ P«m~~ n< 1 my< Awpky cuny huE aäwr ko ilK dIijE[ ke~~ põÜn ryKw<ikq 
SÑdo< pr lwgU hY<[ 

 AnNq kwl sy BwrqIX sÒXqw ky do pRvwh rhy hY< - Ek Ey<idöXk AOr dUsrw 
mwnisk; Ek Awkwr kw, dUsrw ivcwr kw AOr esI qrh BwrqIX sÒXqw kw ivkws huAw[ 
Xy pRvwh imly AOr iPr Alg huE dubwrw imlny ky ilE[ Ek döivf Qw AOr dUsrw AwX~~[ 
n÷ËXm^n dyv iSv ntrwj jo es giqSIl bRhÓw&f ky dYvI n÷ËX kw pRqIk hY, esI iSv ky 
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ntrwj ky }p my< Ek pRvwh Apny crm pr phu>cw[ dUsrw pRvwh S<kr ky AÕYqvwd ky AmUq~~ 
is©w<q qk jw phu>cw[ Ek ny s<gIq v n÷ËX, icZkwrI AOr mUiq~~klw, klw qQw vwáquklw – 
s<@yp my< hmwrI sÒXqw kI ÍvinXo<, d÷ÜXo< AOr g<Do< kw s÷jn ikXw AOr dUsry ny hmwry 
bOi©k s<swr - hmwry dS~~n qQw hmwrI ivcwrDwrw ko ivkisq ikXw[ 
 vYidk AwXo~~< ky n koe~~ m<idr Qy, n hI mUiq~~XW v icZ[ hr kulipqw dyvqwAo< kw 
AwSIvw~~d pwny ky ilE Apny Gr my< Xz krqw Qw[ mnuám÷iq dáXuAo< (döivfo<) my< mUiq~~pUjw kw 
vx~~n krqI hY[ AwX~~ logo< ko BI mUiq~~pUjw krny kI cwh qo QI lyikn bRwhÓx anko DmkI 
dyqy Qy[ vy khqy Qy: “mUiq~~pUjw krny vwly bRwhÓx sy dUr rhnw cwihE”[ swQ-swQ vy 
mUiq~~pUjw ko roknw BI nhI< cwhqy Qy[ vwáqv my< aNho<ny mUiq~~ qoVnyvwlo< ko sjŒw dyny kI 
slwh dI[ 
 AwX~~ AOr dUsry s<pRdwXo< kw prápr myl ho gXw[ mUiq~~pUjw ky bwry my< purwxo< my< 
aØlyK imlqw hY[ es pRkwr ky Dm~~ kw mu$X is©w<q BiÂ hY[ vYàxvvwd eskw sb sy 
ivkisq }p hY AOr eskw Ek is©w<q Avqwr hY[  
 iks pRkwr hm Aw>Ko<, kwno<, nwk, mu>h ky }p my< bny dyvqw ko pRsNn kr skqy 
hY<? eskw isP~~Œ Ek hI qrIkw hY: hm anky ilE AËX<q su<dr dyKny vwlI váquE> (icZ), 
dyKny ky ilE n÷ËX AOr nwtk, kwno< ky ilE s<gIq, g<D lyny ky ilE sug<D AOr PUl, ankI 
jIB ky ilE ávwidàt Bojn bnwnw[ Xy sb ikõXwE> pUjw ky }p my< Swiml hY<[ es pRkwr 
Bwrq kI smáq sÒXqw ÍvinXo<, r<go<, g<Do< AOr d÷ÜXo< kw im‰x hY[ Xid es e~~Üvr kI 
AWKy< nhI< hoqI< qo icZkwr icZx #Xo< krqw? Xid es e~~Üvr ky kwn nhI< hoqy qo kiv 
gIq #Xo< gwqw? Xid e~~Üvr kI AnuBUiq nhI< hoqI qo koe~~ n÷ËX #Xo< krqw? BwrqIX klw 
kI mhwnqw ko Kojnyvwly ‰I kumwrávwmI khqy hY< ik mUiq~~pUjw ky ibnw klw nhI< ho 
skqI hY[ es qrh iksI pRkwr kI mUiq~~pUjw ky ibnw sÒXqw kw ivkws s<Bv nhI< hY[ 
 bu© ny e~~Üvr ky bwry my< bhuq km khw[ esilE bO© Dm~~ ky AnuXwiXXo< ny jo phlI 
mUiq~~ bnwe~~ vh e~~Üvr kI nhI< QI biØk bu© kI QI[ esy smRwt kinàk (phlI SqwÑdI) ky 
smX ky Ek XUnwnI klwkwr ny bnwXw Qw[ kuàwwxo< ky rwÈX my< is#ko< pr iSv kw icZ 
bnwXw gXw[ BwrqIX klwkwro< ny pR™iq sy kBI kuC nhI< ilXw[ vh kyvl iksI S÷<gwirk 
}p kI pRyrxw pRwÎq krqw Qw[ askI klw kw erwdw Dwim~~k Qw[ Xh apwsnw kw Ek A<S 
Qw[ iksI BI smwj ky ilE askI klw AOr asky swihËX kw eiqhws jŒ}rI hY] eiqhws 
ky dS~~n pr Apny ivcwro< my< hygl khqy hY<: “Bwrq ávÎno< kw dyS hY”[ XhI kwrx hY ik 
Bwrq my< pr<prwAo<, Dmo~~< AOr dS~~no<, s<gIq, n÷ËX AOr iviBNn vwáquklwAo< kI pRcurqw dyKI 
jwqI hY[  
 hm l<bI XwZw pr inklqy qIQ~~ XwZI bnqy hY<[ kuC log hmko rwáqw idKwqy hY<[  
vy hmko roSnI dyqy hY<[ vy Awn<d ky njŒdIk hY<, kuC es XwZw my< pICy rh gE hY< AOr A<Dyry 
my< hY<[ vy ABI BI iGry hY< AOr Eysw hI ke~~ Xugo< qk hoqw rhygw[  
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 hmwrI sÒXqw ky do pRvwh g<gw AOr Xmunw ky smwn hY<[ dono< hmwrI BUim ko dwn 
dyyqy hY<[ dono< kI jX ho[ 
(Adaptacja: J. Wiśniewska-Singh na podstwie artykułu Bhartiy sabhyata ke do pravah, z czasopisma „India 
Perspectives”, September 1998)      

      
16. Bwrq kI sÒXqw ky kOnsy do pRvwh h<Y? 

a. Dwim~~k AOr nwiáqk[ 
b. bO© AOr ih<dU[ 
c. Ey<idöXk AOr mwnisk 

d. A>gRyjŒI AOr mugŒl[ 
 
17. kOnsw dyv bRhÓw&f ky dYvI n÷ËX kw pRqIk hY? 
a.  bRhÓw 
b. ivàxu 
c.  kwlI 
d.  iSv 

 

18. dUsrw pRvwh khW qk jw phu>cw? 

a. mUiq~~pUjw qk 
b. AmUq~~ is©w<q qk 
c. iSv ky is©w<q qk 
d. mÍX EiSXw qk 
 

19. Apny Gro< my< kOn Xz krqw Qw? 

a. kulipqw 
b. kuldyvqw 
c. kulvDU 
d. kulwcwX~~ 
 
 
20. BiÂ kw sb sy ivkisq }p #Xw hY? 

a. pU>jIvwd 

b. SYvvwd 
c. vYàxvvwd 
d. smwjvwd 
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21. kOnsI ikõXwE> pUjw ky }p my< Swiml hY<? 

a. AËX<q su<dr dyKny vwlI iPŒØmy<, váquE> AOr qávIry< 
b. ávwidàt Bojn, imTweXW, icZ, pZ, AKŒbwr, isnymw  

c. n÷ËX, nwtk, s<gIq, iPŒØm, gwny, swihËX AOr imTweXW 
d. icZ, n÷ËX, nwtk, s<gIq, sug<D, PUl AOr ávwidàt Kwnw 
 
22. Bwrq ky bwry my< hygl kw #Xw ivcwr hY? 

a. Bwrq ávÎno< kw dyS hY 
b. Bwrq ih<duAo< kw dyS hY 
c. Bwrq eiqhws kI BUim hY 
d. Bwrq KuiSXo< kw dyS hY 
 
1.2. Przeczytaj uważnie tekst, z którego zostały usunięte pewne fragmenty. Uzupełnij tekst 
zdaniami lub fragmentami zdań, podanymi pod tekstem. Uzupełniony tekst powinien tworzyć 
spójną całość. Jeden fragment został podany dodatkowo i nie powinien zostać użyty. Swój wybór 
zaznacz na karcie odpowiedzi nr 1.    
inMniliKq pwT ÍXwn sy piF«E ijsmy< ke~ Bwg KwlI hY<[ pwT ky nIcy idE gE vw#Xo< sy es pwT ko pUrw kIijE[ 
swrw vw#Xo< sy Brw huAw pwT s<s#q honw cwihE[ nIcy idE gE Bwgo< my< Ek Bwg AiDk hY ijskw põXog krnw 
nhI< cwihE[ cuny huE aäwr ko P«m~~ n< 1 my< ilK dIijE[ 
 

ËXohwro< ky mOsm my< hm sBI cwhqy hY< ik Apny Gr ko nXw luk dy<, jhW r<g ho, roSnI ho 

AOr ne~~ am<g BI ho[ XhW hm Gr ko sjwny ky kuC Awswn qrIky qo bqw hI rhy hY<, 

lyikn assy phly hI Awpko kuC KwsŒ (23) ______ [ Apnw bjt inDw~~irq kry<[ mwnw 

ËXohwr hY lyikn pYsw (24) ______[ Apny Gr kw AÇCI qrh sy inrI@x kry<[ kmry kw 

Awkwr AOr khW-khW bdlwv lwnw cwhqy hY<, esky bwry my< socy<[ essy bjt bnwny my< BI 

AwswnI hogI[ iKVikXo< pr (25) ______  pUrw luk bdlw jw skqw hY[ esky Alwvw 

prdo< kI l<bwe~~ pr BI ÍXwn dy< ik vy bhuq Coty n hokr jŒmIn sy CUqy huE Xw jŒmIn sy 

QoVy sy ‚pr hI ho<[ hr kmry my< Alg r<g ky PUl hI sjwE>, jYsy (26) ______ [ Apny 

rsoe~~Gr ky purwny PŒnI~~cr ko bdlnw cwhy<, qo aNhy< XU> hI PYknw Xw r¨I my< bycnw[ rsoe~~Gr 

kI dIvwr pr Pl v siÑjŒXo< ky iátks~~ lgwE>[ essy rsoe~~Gr nXw lgygw[   

  Awp ApnI ps<d-nwps<d ky bIc prySwn n ho<[ byiJJk Awp ApnI ps<d sy Gr 

ko (27) ______ [ dIvwry< bhuq KŒrwb ho ge~~ ho< AOr smX km ho qo (28) ______ [ 
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Agr Awp cwhy< qo purwny AKŒbwr AOr r<g ibr<g kwgŒjŒ sy Kud hI sjwvt kI cIjŒy< bnw 

skqy hY<[ Gr ko Agr Ekdm sy su<dr krnw hY qo Bgvwn (29) ______[ KŒws qOr pr 

mu$XÕwr ky BIqr Xw A<dr Bgvwn kI mUiq~~ lgwE>[ purwny ávytr ko kwtkr qikE bnwE> 

AOr anky bIco<bIc (30) ______ [ jwlIdwr kpVo< ko islkr BI qikE ko nXw luk 

idXw jw skqw hY[ ËXohwro< ky mOsm my< Awpkw Gr bySk bhuq su<dr lgygw[ 

(Adaptacja: J. Wiśniewska-Singh na podstwie artykułu Home decor guide, z czasopisma „Saheli”, wyd. 
specjalne 2012) 

 
Dla luk 23-26 wybierz spośród poniższych fragmentów. Jeden fragment został podany  
dodatkowo i nie powinien zostać użyty. 
KwlI jgho< 23-26 ky ilE en nIcy idE gE Bwgo< my< sy aicq Bwg cun lIijE[ en Bwgo< my< Ek Bwg AiDk hY 
ijskw põXog krnw nhI< cwihE[ 
 
 

a. prdo< ko bdlkr BI  

b. KŒËm honw nhI< cwihE  

c. Fyr swry lwl gulwb, pIly gy<dy, sUrjmuKI 

d. bwqo< kw $ŒXwl rKnw hogw 

e. 500 gRwm pnIr hY 

Dla luk 27-30 wybierz spośród poniższych fragmentów. Jeden fragment został podany 
dodatkowo i nie powinien zostać użyty. 
KwlI jgho< 27-30 ky ilE en nIcy idE gE Bwgo< my< sy aicq Bwg cun lIijE[ en Bwgo< my< Ek Bwg AiDk hY 
ijskw põXog krnw nhI< cwihE[ 
 

a. dIvwr ky pyps~~ kw eáqymwl kry<  

b. ‚n ky PUl, piäwXW AOr Gu>G} lgwE>  

c. gxyS AOr lâmI ky icZ lgwE> 

d. doáqo< sy kihE ik Awpkw Gr AËX<q su<dr hY 

e. sjwE> ijssy Awpkw ÛXiÂËv logo< ko pqw clygw 
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Test 3: Użycie języka. Pytania 31-70 (40 pkt.) 

prI@w n< 3: Bw†w kw põXog[ põÜn 31-70 
 
3.1. Pytania 31-50 (20 pkt.)  
Przeczytaj uważnie poniższy tekst, a następnie uzupełnij luki wybieraj ąc za każdym razem 
jedną z czterech możliwości (A,B,C,D) podanych pod tekstem. Tylko jedna opcja jest w pełni 
poprawna. Na karcie odpowiedzi nr 1 zaznacz literę odpowiadającą wybranej przez ciebie 
możliwości obok właściwego numeru pytania.  
Przykład oznaczony (0) pokazuje sposób rozwiązania.  
 
inMniliKq pwT ÍXwn sy piF«E iPr pwT ky nIcy idE gE SÑdo< sy ADUry vw#Xo< ko pUrw kIijE[ hryk KwlI jgh 
ky ilE cwr SÑd (A,B,C,D) idE gE ijnsy aicq SÑd cunnw hY[ idE gE cwr SÑdo< sy kyvl Ek shI hY[ cuny 
huE aäwr ko P«m~~ n< 1 my< ilK dIijE[ hr põÜn ky n<br ky pws aicq A@r iliKE[ 
vw#X n< (0) my< adwhrx idXw gXw hY[ 
  
  aäwr pRdyS my< “e<ifXw tufy” ko Awj solh swl pUry ho (0) ______ hY<[ AOr es dOrwn  

(31) ______ ky ÎXwr ny es smwcwr-pZ smUh ko sb sy bVw AOr sb sy ÈŒXwdw pRS<sw 

krny vwlw AKŒbwr bnw idXw[ iniÜcq hI, sb sy bVw bnny ky swQ bVI ijŒMmydwrI BI 

inBwnI (32) ______ hY[ XhI kwrx hY ik “e<ifXw tufy” ny Apny a¨yÜX qX ikE[ Xy hY<: 

pwTko< kI ijŒ<dgI kw (33) ______  bnnw AOr es qrh kI KŒbry< dynw jo pwTko< ko 

smwj my< hmySw Awgy rKy<[ esky swQ swQ cutkulo< ko Cpvwny sy BI pwT (34) ______  

rhy<[ lyikn a¨yÜX pUry krny (35) ______ BI kuC n kuC bwkŒI rh jwqw hY[ esilE 

“e<ifXw tufy” ny PŒYslw ikXw ik sb sy bVw, sb sy ÈŒXwdw pRS<sw krny vwlw AKŒbwr 

bnny ky swQ hI swmwijk, AwiQ~~k bdlwv kw mÍXm (36) ______[ kyvl mÍXm hI 

nhI<, (37) ______ pVny pr, mOkw Awny pr, kBI khI<, swmwijk, AwiQ~~k bdlwv kw 

AguAw BI bnnw[ esmy< (38) ______ Sk nhI< ik “e<ifXw tufy” sPl ho (39) ______[ 

aäwr pRdyS kw esmy< sb sy bVw (40) ______ hY[ esy kBI BI BulwXw nhI<  

(41) ______ skqw[ pivZ a¨yÜXo< AOr SÑd-SÑd ijŒMmydwrI inBwny my< pwTko< kw  

(42) ______ hmySw “e<ifXw tufy” ky swQ rhw hY[ ivÜvws hY sÇcwe~~ ky es (43) ______ 

pr Awpkw mwg~~dS~~n hmySw imlqw (44) ______[ hmko es pr BI (45) ______ hY ik 

hmwry smUh my< AÇCy sy AÇCy (46) ______ Swiml hY<[ ijs ivàwXo< pr vy (47) ______ hY< 
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Xy pwTko< ky ilE apXogI AOr bhuq (48) ______ hY<[ hm Awp (49) ______ pRwQ~~nw krqy 

hY< ik hmwrI kmI (50) ______ bqweEgw[ 

Przykład: (0) A gE  B clw   C gXw   D AwXw 

 A B C D 

31. ‰oqwAo< pwTko< dS~~ko< DoibXo< 

32. pVqI pVqy pV pFŒqw 

33. h>snw ih<sw ihásw h<s 

34. duKI KuS duK KuSI 

35. ikXw ny pr kwrx 

36. bnnw sonw pFŒnw aTnw 

37. myhnq Su{Awq AOrq jŒ}rq  

38. ko koe~~ kw ke~~ 

39. jwEgw dOVygw dygw krygw 

40. hwQ nwQ hwQI hwin 

41. jw Aw Kw dy 

42. bwr Xwr ÎXwr sYr 

43. gWv sVk rwáqy Shr 

44. gwEgw dyKygw clygw rhygw 

45. pv~~ pUv~~ isP¡~~ gv~~ 

46. kiv pZkwr pwZ mUiq~~kwr 
47. sIKqy ilKqy dyKqy nwcqy 
48. abw‚ inrwS ávwidàt idlcáp 
49. sy pr my< ko 
50. kBI nhI< Aksr jŒ}r kBI kBI 
 
 
3.2. Pytania 51-70 (20 pkt.) 
Przeczytaj uważnie poniższy tekst, a następnie uzupełnij luki. W jedną lukę możesz wstawić 
tylko jedno słowo. Upewnij się, czy uzupełniony przez ciebie tekst tworzy spójną całość, 
poprawną gramatycznie i logicznie, a następnie przenieś swoje rozwiązania na kartę odpowiedzi 
numer 2. Pamiętaj o poprawności ortograficznej wpisywanych wyrazów! 
 
inMniliKq pwT ÍXwn sy piF«E AOr KwlI jgho< ko pUrw kIijE[ kyvwl Ek hI SÑd sy Awp vw#X ko pUrw kr 
skqy hY<[ Awp ÍXwn dIijE qwik swrw pwT s<s#q, qk~~s<gq AOr ÛXwkrixk ho[ iPr P«m~~ n< 2 my< Awpky cuny huE 
SÑd ilK dIijE[ ÍXwn dIijE qwik Awp sb SÑd TIk sy ilK dy<[ 
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   Ek smX kI bwq hY[ rwmU ikswn ky XhW Ek gwX QI ijskw nwm kiplw Qw[ asy 

bhuq grm AwlU bhuq hI (51) ______ lgqy Qy[ Ek idn asny Ek AwlU ibnw cbwE hI 

Kw (52) ______[ vh AwlU (53) ______ grm Qw ik asky pyt my< dd~~ hony  

(54) ______[ dd~~ ky (55) ______ vh rony lgI[ bVy-bVy gol- (56) ______ Aw>sU 

asky gwlo< pr bhny lgy[ rwmU ikswn ny jØdI bwØtI lwkr gwX ky pws rK dI ijssy 

asky bVy-bVy gol-gol (57) ______ PŒS~~ pr n igrny pwE> AOr PŒS~~ gIlw n ho[ ikswn 

(58) ______ gwX sy pUCw, “#Xw bwq hY kiplw?”[ “mY<ny ibnw socy smJy Ek (59) 

______ AwlU ibnw cbwE hI ingl ilXw AOr Ab myrI Xh dSw ho ge~~ hY”, kiplw ny 

roqy- (60) ______ khw[ ikswn iksI n (61) ______  pRkwr gwX ky duK ko dUr krnw 

cwhqw Qw[ asny khw, “Ab jØdI Apnw mu>h (62) ______”[ kiplw ny jb mu>h (63) 

______ qo assy DuAw>-sw inklny lgw[ qBI ikswn ny Aw>suAo< vwlI bwØtI my< AOr pwnI 

fwlkr kiplw ky (64) ______ my< aVyl idXw[ pwnI ky A<dr jwqy (65) ______ Ek 

AjIb-sI AwvwjŒ Awe~~[ pwnI ny askI pIVw ko dUr kr idXw[ Ab kiplw muákrwny (66) 

______ [ as Swm kiplw ny jŒmIn pr hrI-hrI (67) ______ Kwe~~ AOr eqnI KuS QI 

ik gIq gwny (68) ______ [ as idn sy kiplw ny grm AwlU Kwnw CoV (69) ______ hY 

AOr Apny mwilk ikswn ky (70) ______ KuSI sy rhqI QI[  

 

 
Test 4: Pisanie (40 pkt.) 
 
Napisz tekst na karcie odpowiedzi numer 3 w oznaczonych miejscach. 
inb<D P«m~~ n< 3 kI dI ge~~ jgh my< ilK dIijE[   
 
 
Napisz krótkie wypracowanie (200-250 słów) wyrażając swoją opinię na temat 
indyjskiego kina.  
BwrqIX isnymw ky iv†X my< Apnw ivcwr pRáquq krqy huE Awp inb<D iliKE (lgBg 200-250 SÑd)[  
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Klucz odpowiedzi 
1. b  
2. c  
3. a 
4. b 
5. a  
6. c  
7. a 
 
8. b  
9. b 
10. a 
11. a   
12. a 
13. b 
14. a 
15. a 
 
16. C  
17. D 
18. B  
19. A  
20. C  
21. D  
22. A 
 
23. D  
24. B  
25. A 
26. C  
27. E 
28. A  
29. C 
30. B 
 
31. B  
32. A 
33. C 
34. B    
35. C  
36. A 
37. B 
38. B 
39. A 
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40. A 
41. A 
42. C 
43. C 
44. D 
45. D 
46. B 
47. B 
48. D 
49. A 
50. A 
 
Test 3: Użycie języka 
 
51. AÇCy …nyn………………………………………. 

52. ilXw 
53. eqnw  

54. lgw  

55. kwrx  

56. gol  
57. Aw>sU    

58. ny  

59. grm  
60. roqy  

61. iksI  

62. Kolo  

63. Kolw  
64. mu>h  

65. hI  

66. lgI  

67. Gws  
68. lgI  

69. idXw  

70. swQ/ s<g 

 
 
 
 

 

Teksty dla egzaminatorów 
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1.1. Dialog w restauracji 
 

- Evw: vwh vwh, ikqnI Swndwr KuSbU Aw rhI hY[ AOr e<qjŒwr krnw muiÜkl hY[ muJsy 

rhw nhI< jwqw[ Kwnw kb pros idXw jwEgw? 

- rwm: AweE qo Kwnw Su} ikXw jwE[ Xh hY Awpkw ps<dIdw imc~~ vwlw mugw~~ mswlw[ 

- Evw: Aoh! Awg Awg! 

- rwm: #Xo< #Xw huAw? 

- Evw: Xh qo mswlw nhI< hY! Xh ÈvwlwmuKI hY! AOr mY< Apnw Awg buJwny kw swmwn BI 

nhI< lwXw[ 

- rwm: Awg buJwny kw swmwn Xh hY: Agr bhuq imc~~ lg rhI hY qo kuC dhI lIijE[ 

- Evw: sc, polY<f my< qyjŒ mswlydwr Kwnw eqnw qyjŒ nhI< hoqw[ 

- rwm: hW, Xh qo ih<duáqwn hY[ XhW qyjŒ kw mqlb bhuq qyjŒ hY[ hm log bhuq qyjŒ Kwqy 

hY<, lyikn ih<duáqwn my< sBI logo< sy eqnw qyjŒ Kwnw KwXw nhI< jw skqw[  

- Evw: gŒlq-PŒhmI dUr krny ky ilE SuikõXw[ mY< Ab smJ ge~~ ik ‘qyjŒ’ KŒqrnwk SÑd 

hY[   

- rwm: qyjŒ Kwny ky bwd kuC mITw KwXw jw skqw hY[ #Xw Awpko pqw hY ik syhq ky 

ilhwjŒ sy #Xw byhqr hY: guV Xw cInI?    

- Evw: Awp hI bqweE[ 

- rwm: hm jb BI iksI SuB kwm kI Su{Awq krqy hY< qo Awm qOr pr khqy hY< “kuC 

mITw ho jwE”[ jI hW, hmwrI XhI pRQw hY ik kwm kI AÇCI Su{Awq ho Xw Kwny ky bwd 

ávwd AÇCw krnw ho, mITI cIjŒo< ko Xwd ikXw jwqw hY[ koe~~ mITI cIjŒ ibnw cInI Xw 

guV ky nhI< bnqI[ jb syhq kI bwq AwqI hY qo socnw pVqw hY ik dono< my< sy kOnsw 

syhqm<d hY[ 

- Evw: qo smJw dIijE cInI Xw guV ÈŒXwdw syhqm<d hY[ 

- rwm: guV gNny ky rs sy bnwXw jwqw hY[ cInI kI qulnw my< Xh ÈŒXwdw pRw™iqk AOr 

lwBdwXk hoqw hY[ guV my< ivtimn bI 6 BI hoqw hY[ Xh hmwrI sWs, PyPVo< AOr pyt kI 
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sPŒwe~~ krqw hY[ cInI bnwny ky ilE phly gNny ky rs ko abwlw jwqw hY[ assy tukVy 

bnwE jwqy hY<[ swmwNX qOr pr Ek idn my< do cmcy Xw 10 gRwm sy ÈŒXwdw cInI nhI< KwnI 

cwihE[  

- Evw:  AÇCw, ABI mY< smJ ge~~[ Ab mY< isPŒ~~ guV kI bnI hue~~ imTweXW KwqI rhU>gI[ 

- rwm: ih<duáqwn my< ËXOhwro< ky mOky pr mu>h mITw krwny kI pr<prw hY[ qo #Xo< n Awp BI 

es pr<prw ko inBwE>?  

- Evw:  hW, #Xo< nhI<! Kwny sy juVI AwpkI sb sy AÇCI Xwdy< #Xw hY<? 

- rwm: myrI nwnI byhd ávwidàt SwkwhwrI Bojn bnwqI QI<[ anky hwQ sy bny Kwny kw 

ávwd Ekdm Alg hoqw Qw[ vy dwl qYXwr krny ky ilE ijs GI kw eáqymwl krqI QI<, 

askI mhk byhqrIn hoqI QI[ anky gujŒrny ky bwd anky jYsy Kwny kw ávwd mY<ny Awj 

qk nhI< cKw[ anky Õwrw bnwe~~ guV kI imTwe~~ kw ávwd muJy Awj qk Xwd hY[  

- Evw: Ab mY< qyjŒ Kwny ko BUl cukI hU>[       

 
 
 

1.2.Rozprawka na temat Bhutanu 
 
BUtwn ihmwlX pr bsw huAw Ek Cotw AOr mhävpUx~~ dyS hY[ Xh dyS cIn (iqÑbyq) 

AOr Bwrq ky bIc iáQq hY[ sw<á™iqk AOr Dwim~~k qOr sy Xh iqÑbyq sy juVw hY, lyikn 

BOgoilk AOr rwjnIiqk piriáQiqXo< ky kwrx vq~~mwn my< Xh dyS Bwrq ky krIb hY[ dyS 

kI ÈŒXwdwqr AwbwdI Coty gWvo< my< rhqy hY< AOr KyqIbwrI pr inB~~r hY<[ sZhvI< SqwÑdI ky 

A<q my< BUtwn ny bOD Dm~~ ko ApnwXw[ Awj BI bOD ivcwr XhW kI ijŒ<dgI kw bVw AOr 

mhävpUx~~ ihásw hY[      

Bwrq kI AwjŒwdI ky bwd pRQm BwrqIX pRDwnm<ZI p<ifq jvwhrlwl nyh{ AOr BUtwn ky 

iÕqIX rwjw ny 1949 my< imZqw AOr shXog ky smJOqy pr Apny dáqKŒq ikE Qy[ es 

smJOqy ky AwDwr pr Bwrq kw BUtwn kI ivdyS nIiq AOr r@w nIiq my< kwPŒI mhävpUx~~ hY[  

1954 my< BUtwn ky qIsry rwjw kI Bwrq XwZw sy Bwrq-BUtwn ky bIc nE irÜqo< kI Su{Awq 
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hue~~[ cwr swl bwd 1958 my< p<ifq nyh{ AOr ankI puZI e<idrw gWDI BUtwn gE[ Xh Bwrq 

ky pRDwnm<ZI kI phlI BUtwn kI XwZw QI[  

GoVy kI svwrI krky, pYdl clkr AOr ‚>cI-‚>cI phwiVXo< pr cFŒkr Xh Qkwn 

dynyvwlI XwZw Ek hÏŒqy kI QI[ as pIFŒI ky sb BwrqIXo< ko Awj BI jo ankI XwZwAo< 

kI Xwd idlwqw hY, vh isPŒ~~ PŒotogRwPŒ sy hI s<Bv hY[ p<ifq nyh{ kw GoVy kI pIT pr 

bYTnw, AOr e<idrw gWDI Õwrw Xwk kI svwrI krnyvwly icZ hmySw ky ilE Amr ho gE hY<[ 

as Eyiqhwisk XwZw ky hryk pl ko kYmrw ny irkwf~~ ikXw[ Bwrq vwps Awny pr dyS Br 

ky AKŒbwro< my< BUtwn sy s<b<iDq bhuq KŒbry< CpI ge~~<[ Xh dono< dySo< ky bIc imZqw kI Ek 

ne~~ Su{Awq QI[  

BUtwn jwnyvwly BwrqIXo< kw ávwgq ikXw gXw AOr AwpsI imln kI KuSI mnwe~~ ge~~[ 

as smX p<ifq nyh{ ny khw: “Bwrq AOr BUtwn ihmwlX pirvwr ky smwn sdáX hY< AOr 

hm dono< ko pVosI doáq kI qrh rhqy huE Ek dUsry kI mdd krnI cwihE”[ nyh{ kI 

Xh itÎpxI Ek eiqhws ho gXw[ Xh vh pl Qw ijsy kYmrw ny irkwf~~ kr ilXw[  

Awnyvwly swlo< my< BUtwn ky phwVo< my< hvwe~~ Af`fw bnny sy BUtwn kw muiÜkl sPŒr AOr 

Awswn huAw[ Bwrq ky nyqwAo< kw BUtwn kI XwZw pr Awnw-jwnw jwrI rhw[ BUtwn ky 

rwjmwg~~ kw SuBwr<B ikXw gXw AOr e<ifXw hwas kw inmw~~x BI[ Xy dono< hI bhuq mhävpUx~~ 

kwX~~ Qy jo dono< dySo< ky bIc inkt s<b<Do< kw gvwh hY[ enmy< EysI BI ke~~ pirXojnwE> hY< 

jo BUtwn my< buinXwdI ivkws my< Bwrq kI mdd hY[ BUtwn my< sVko< kw bVw nytvk~~ dyS 

Br my< PYlw huAw hY[  

bIsvI< SqwÑdI ky A<iqm dSk ky dOrwn kwPI s<$Xw my< pX~~tk BUtwn XwZw pr AwE[ 

vy kYmrw lykr KUbsUrq PŒotogRwPŒ kI Koj my< Qy[ es AËX<q KUbsUrq dyS ko pX~~tko< ny 

KuSI sy Apny kYmry my< b<d kr ilXw[ logo< kI qávIry<, Dwim~~k smwroho< AOr BUtwn ky 

r<gwr<g ËXOhwro< ky icZko< ko BI aNho<ny KI<c ilXw[ su<dr AOrqo< ky cyhry Eysy cmkqy hY< jo 

AwSw AOr KuSI sy BrpUr idKqy hY<[ 

ids<br 2006 my< BUtwn nryS ky }p my< nE rwjw ny ApnI rwÈX Su} ikXw[ vh duinXw 

my< sb sy Xuvw XwnI 28 swl kw rwjw bn gXw[ es rwjw ko l<by smX sy PŒotogRwPŒI kw 
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SOk Qw[ ankI bnwe~~ pRdS~~nI duinXw kI phlI pRdS~~nI hY ijsmy< anky Õwrw KI<cy gE 

PŒotogRwPo< ko idKwXw jw rhw hY[ 

Awj AwDuink BUtwn purwny jŒmwny kI rwÈX nhI< hY[ Xh pRjwq<Z ky mwg~~ my< hY[ Ab 

nOjvwn BUtwnI jnqw ky rwjw hY<[ lyikn Xh bwq Xwd rKnI cwihE ik BUtwn duinXw ky 

an kuC dySo< my< hY, jo Kud ko Syàw s<swr sy Alg Alg rKqw hY[ Awj BI kwPŒI hd qk 

ivdyiSXo< kw pRvyS krnw sIimq hY[ 

(Adaptacja: J. Wiśniewska-Singh na podstwie artykułu Bhutan. Itihas ke jharokhe, z czasopisma „Bharat 
Sandarbh”, September-October 2009)  

 

 

 


